
 

CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

 

n. 02/2023 Verbale di adunanza. 

L’anno 2023 il giorno 21 del mese di febbraio alle ore 15:00 nella sala delle adunanze del 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, a seguito di rituale convocazione del 

Consigliere Anziano, sono presenti i seguenti Consiglieri eletti e proclamati: 

 

Avv. Faggiano Daniela,                                                           Presidente 

Avv. Lillo Gianvito,                                                                 Vicepresidente 

Avv. Santomanco Giuseppina,                                                 Consigliere Segretario 

Avv. Fiore Miranda,                                                                Consigliere Tesoriere 

Avv. Attanasi Domenico,                                                         Consigliere 

Avv. Anglani Fabrizio,                                                                    “ 

Avv. Cervellera Maria Cristina,               “ 

Avv. Caforio Angelo,                           “ 

Avv. Carrieri Carlo,                              “ 

Avv. Epifani Angela Maria Rosaria,                                     “ 

Avv. Minerva Elisa,                                                                       “ 

Avv. Molfetta Silvio,                                                                       “ 

Avv. Passaro Daniela,                                                          “ 

Avv. Portaluri Alessandra,                                                          “ 

Avv. Spina Stefania Ester.                          “ 

Sono assenti i Consiglieri Avv. Giuseppina Santomanco e Elisa Minerva.--- 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio 

indirizzo di Posta Elettronica Certificata.---  

Assume le vesti di segretario il Consigliere Avv. Fabrizio Anglani, il quale riceve da ciascuno 

dei Consiglieri dichiarazione verbale di impegno a tenere riservate e a non acquisire con alcuna 

modalità informazioni audio e/o video e/o testuali e/o grafiche che saranno trasmesse durante 

la seduta e a non divulgare tali dati a terzi. Si passa alla discussione del seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione dei verbali relativi alle adunanze del 31.01.2023 e del 16.02.2023. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco); 

2. Nomina dei componenti delle commissioni permanenti e dei relativi referenti, nonché 

proposta che la commissione ““Patrocinio a spese dello Stato” possa diventare deliberante. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano): 

- Commissione “Rapporti con gli Avvocati e Praticanti iscritti all’Albo di Brindisi”; 

- Commissione “Patrocinio a spese dello Stato”; 

- Commissione “Difesa d’ufficio”; 

- Commissione “Parcelle e liquidazione dei compensi”; 

- Commissione “Sportello del cittadino”, 

3. Conferma nomina amministratori Avv. Fabrizio Anglani, Dott.ssa Filomena Chionna, 

Dott.ssa Chiara Palagiano, Dott.ssa Monica Piliego, della pagina Facebook aperta il 9.02.2022 

denominata “Ordine Avvocati Brindisi”. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Fabrizio 

Anglani); 

4. Nomina del referente per il progetto: “Dalla loro parte. Sportelli informativi e spazio di 

ascolto per le vittime di reato”. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela 

Faggiano); 

5. Istanza esonero obbligo formativo per l’adempimento dei doveri collegati alla genitorialità. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani); 



• Avv. omissis, nato a omissis il omissis 

 

6. Rinuncia al mandato dell’Avv. omissis: Ordine degli Avvocati di Brindisi c/ Avv. omissis. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Carlo Carrieri); 

7. Esposto n. 6/23 dell’Avv. omissis nei confronti dell’Avv. omissis e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco); 

8. Esposto n. 7/23 del Sig. omissis nei confronti dell’Avv. omissis e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Giuseppina Santomanco); 

9. Consiglio Distrettuale di Disciplina Lecce. Comunicazione delibera di archiviazione proc. 

N. 199/19 B. Sig. omissis/ Avv. omissis. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco); 

10. Consiglio Distrettuale di Disciplina Lecce. Comunicazione delibera di archiviazione proc. 

N. 122/19 B. Avv. omissis. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco); 

11. Trasmissione atti dell’Avvocatura del Comune di omissis. Discussione e determinazioni. 

(Relatore Avv. Carlo Carrieri); 

12. DOMANDA DI ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco); 

• dott. omissis nato a omissis il omissis;  

• dott.ssa omissis nata a omissis il omissis; 

• dott.ssa omissis nata a omissis il omissis. 

13. ISTANZA AUTORIZZAZIONE NOTIFICHE IN PROPRIO Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco); 

• Avv. omissis nato a omissis il omissis 

14. DOMANDA DI ISCRIZIONE REGISTRO DEI PRATICANTI. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco); 

• dott.ssa omissis, nata a omissis il omissis;  

• dott.ssa omissis nata a omissis il omissis. 

15. ISTANZA PRATICA CONGIUNTA. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco); 

• Dott.ssa omissis, nata a omissis il omissis  

16. ISTANZA DI SOSPENSIONE VOLONTARIA ex art 20 c 2 l. 247/2012. Discussione 

e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Avv. Teresa Ascesi, nata a Cisternino, il 5.09.1987; 

17. ISTANZA DI SOSPENSIONE EX ART. 33 C 2 DL17/2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Avv. Dignitoso Giuseppina Maria Grazia nata a Cisternino il 10.04.1986; 

18. RICHIESTA DUPLICATO NUOVO LIBRETTO PRATICA PER 

SMARRIMENTO. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Dott.ssa omissis, nata a omissis il omissis; 

19. RILASCIO CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Dott.ssa omissis nata a omissis il omissis; 

20. Comunicazioni del Presidente 

21. Varie ed eventuali. 

*** 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza, invita il Consigliere Segretario a procedere alla 

verbalizzazione delle operazioni.  

Si passa alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno.  

1. Approvazione dei verbali relativi alle adunanze del 31.01.2023 e del 16.02.2023. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco);--- 



Il Consigliere Segretario dell’odierna adunanza, in sostituzione dell’Avv. Giuseppina 

Santomanco, rinvia la lettura del verbale dell’adunanza del 31/01/2023 ad altra adunanza e dà 

atto che la lettura del verbale relativo alla adunanza del 16/02/2023 è già stata effettuata e, 

pertanto, nulla vi è deliberare.--- 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

2. Nomina dei componenti delle commissioni permanenti e dei relativi referenti, nonché 

proposta che la commissione “Patrocinio a spese dello Stato” possa diventare deliberante. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Faggiano):--- 

- Commissione “Rapporti con gli Avvocati e Praticanti iscritti all’Albo di Brindisi”; 

- Commissione “Patrocinio a spese dello Stato”;--- 

- Commissione “Difesa d’ufficio”;--- 

- Commissione “Parcelle e liquidazione dei compensi”;--- 

- Commissione “Sportello del cittadino”.--- 

Il Presidente riferisce che stante l’approvazione del Regolamento del Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Brindisi e stante la nomina del nuovo Consiglio dell’Ordine degli Avvocati 

di Brindisi per il 2023-2026 si rende necessario nominare i componenti delle Commissioni del 

Consiglio ivi previste e propone semestralmente una eventuale rotazione dei componenti del 

Consiglio nelle sotto elencate commissioni.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio--- 

DELIBERA 

✓ di nominare i seguenti componenti delle Commissioni permanenti e dei relativi referenti: 

• Commissione “Rapporti con gli Avvocati e Praticanti iscritti all’Albo di Brindisi”:--- 

Faggiano Daniela, Santomanco Giusy, Cervellera Cristina, Molfetta Silvio e Portaluri 

Alessandra--- 

• Commissione “Patrocinio a spese dello Stato”: 

Faggiano Daniela, Passaro Daniela, Cervellera Cristina, Caforio Angelo e Santomanco 

Giuseppina --- 

• Commissione “Difesa d’ufficio”:--- 

si rinvia per la composizione alla prossima adunanza --- 

• Commissione “Parcelle e liquidazione dei compensi”:--- 

Faggiano Daniela, Epifani Angela, Carrieri Carlo, Spina Stefania Ester e Molfetta Silvio--- 

• Commissione “Sportello del cittadino”:--- 

Faggiano Daniela, Molfetta Silvio, Attanasi Domenico, Caforio Angelo e Passaro Daniela.--- 

Il Consiglio, delibera altresì di effettuare un eventuale turnazione semestrale per i componenti 

delle commissioni di cui innanzi, rinviando ogni determinazione in ordine alla possibilità di 

rendere la Commissione “Patrocinio a spese dello Stato” deliberante.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

3. Conferma nomina amministratori Avv. Fabrizio Anglani, Dott.ssa Filomena Chionna, 

Dott.ssa Chiara Palagiano, Dott.ssa Monica Piliego, della pagina Facebook aperta il 

9.02.2022 denominata “Ordine Avvocati Brindisi”. Discussione e determinazioni. 

(Relatore Avv. Fabrizio Anglani).--- 

Il Consigliere relatore riferisce che con la nomina del nuovo Consiglio dell’Ordine degli 

Avvocati di Brindisi per il 2023-2026 si rende necessario nominare e/o confermare la nomina 

degli amministratori Avv. Fabrizio Anglani, Dott.ssa Filomena Chionna, Dott.ssa Chiara 

Palagiano, Dott.ssa Monica Piliego della pagina Facebook aperta il 9.2.2022, denominata 

“Ordine Avvocati Brindisi”.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio--- 

DELIBERA 



di confermare la nomina degli amministratori Avv. Fabrizio Anglani, Dott.ssa Filomena 

Chionna, Dott.ssa Chiara Palagiano, Dott.ssa Monica Piliego della pagina Facebook aperta il 

9.2.2022, denominata “Ordine Avvocati Brindisi”.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

4. Nomina del referente per il progetto: “Dalla loro parte. Sportelli informativi e spazio 

di ascolto per le vittime di reato”. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela 

Faggiano).--- 

Il Presidente riferisce che si rende necessario nominare il referente per il progetto: “Dalla loro 

parte. Sportelli informativi e spazio di ascolto per le vittime di reato”. In considerazione del 

ruolo istituzionale rivestito dal progetto si propone che il referente sia la Presidente del 

Consiglio.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio--- 

DELIBERA 

di nominare referente per il progetto: “Dalla loro parte. Sportelli informativi e spazio di ascolto 

per le vittime di reato” la Presidente Faggiano Daniela.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

5. Istanza esonero obbligo formativo per l’adempimento dei doveri collegati alla 

genitorialità. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria 

Epifani):--- 

• Avv. Omissis, nato a omissis il omissis--- 

La Consigliera relatrice riferisce che con pec del 31.12.2022 l’Avv. omissis ha inviato 

un’istanza con cui ha richiesto l’esonero dall’obbligo formativo ai sensi dell’art. 15, comma 2 

e 3 del Regolamento CNF per la formazione continua della professione di avvocato a decorrere 

dal 1° gennaio 2022 per adempimento dei doveri collegati alla genitorialità. Ha allegato copia 

del certificato di nascita della figlia.--- 

In data 25.01.2023 ha comunicato che l’altro genitore non ha fruito dell’analogo beneficio 

richiesto, avendo un rapporto di lavoro subordinato a tempo indeterminato.--- 

Successivamente, a seguito di specifica richiesta, ha confermato che la moglie non ha usufruito 

di pari beneficio.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,--- 

il Consiglio 

• esaminata la richiesta inoltrata a mezzo pec in data 31.12.2022 e la documentazione allegata-

-- 

DELIBERA 

di non concedere alcun esonero dalla formazione all’Avv. omissis per l’anno 2022 atteso che 

la richiesta deve essere necessariamente preventiva (cfr sentenza n. 58 del 25 Maggio 2018 del 

Consiglio Nazionale Forense) ed, invece, di convocare l’Avv. omissis al fine di valutare 

l’opportunità di concedere l’esonero per il corrente anno 2023, seppure sempre con esclusione 

dei crediti in materia obbligatoria per i quali non può esservi esonero.-- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

6. Rinuncia al mandato dell’Avv. omissis: Ordine degli Avvocati di Brindisi c/ Avv. 

omissis. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Carlo Carrieri). 

Il Consigliere relatore riferisce che l’Avv. omissis ha rinunciato al mandato conferitoLe 

“Ordine degli Avvocati di Brindisi c/ Avv. omissis”.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consigliere presenti, il Consiglio--- 

DELIBERA 

di chiedere all’Avv. omissis una relazione puntuale sull’attività espletata, documentandola e 

riservando all’esito ogni ulteriore delibera.--- 



Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

7. Esposto n. 6/23 dell’Avv. omissis nei confronti dell’Avv. omissis. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco).--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani, dà lettura dell’esposto dell’Avv. 

omissis nei confronti dell’Avv. omissis inviato con pec del 31.01.2023. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,--- 

il Consiglio 

• visto il contenuto della segnalazione e della documentazione allegata;--- 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 febbraio 2014, 

n. 2;--- 

DELIBERA 

di procedere con la richiesta chiarimenti all’Avv. omissis e di trasmettere gli atti al Consiglio 

Distrettuale di Disciplina per le opportune valutazioni.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

8. Esposto n. 7/23 del Sig. omissis nei confronti dell’Avv. omissis Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco).--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani, dà lettura dell’esposto del Sig. 

omissis nei confronti dell’Avv. omissis depositato il 31.01.2023.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,--- 

il Consiglio 

• visto il contenuto della segnalazione e della documentazione allegata;--- 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 febbraio 2014, 

n. 2;--- 

DELIBERA 

di procedere con la richiesta chiarimenti all’Avv. omissis e di trasmettere gli atti al Consiglio 

Distrettuale di Disciplina per le opportune valutazioni.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.---  

*** 

9. Consiglio Distrettuale di Disciplina Lecce. Comunicazione delibera di archiviazione 

proc. N. 199/19 B. Sig. omissis/ Avv. omissis. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco).--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani, riferisce che con pec del 2.2.2023 

il Consiglio Distrettuale di Disciplina di Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione 

del provvedimento di archiviazione del procedimento n. 199/19 B, instaurato nei confronti 

dell’Avv. omissis.--- 

L’Avv. Alessandra Portaluri sottopone al Consiglio l’opportunità di richiedere copia degli atti 

al CDD allorquando pervengono provvedimenti, al fine di valutare ipotesi di impugnazione.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio--- 

• letta la delibera del 21.11.2022;--- 

• esaminati gli atti del procedimento;--- 

DELIBERA 

di prendere atto e di nulla osservare.--- 

Delibera altresì di rinviare ad una prossima adunanza ogni deliberazione in ordine 

all’opportunità e/o necessità di richiedere al CDD copia degli atti relativi ai procedimenti 

disciplinati anche al fine di valutare ipotesi di impugnazione.--- 

 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 



*** 

10. Consiglio Distrettuale di Disciplina Lecce. Comunicazione delibera di archiviazione 

proc. N. 122/19 B. Avv. omissis. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina 

Santomanco).--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  riferisce che con pec del 7.2.2023 

il Consiglio Distrettuale di Disciplina di Lecce- Brindisi- Taranto trasmetteva la comunicazione 

del provvedimento di archiviazione del procedimento n. 122/19 B, instaurato nei confronti 

dell’Avv. omissis. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio--- 

• letta la delibera del 21.11.2022;--- 

• esaminati gli atti del procedimento;--- 

DELIBERA 

di prendere atto e di nulla osservare.-- 

A QUESTO PUNTO L’AVV. GIANVITO LILLO SI ALLONTANA DALL’ADUNANZA.-- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

11. Trasmissione atti dell’Avvocatura del Comune di omissis. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Carlo Carrieri). 

Il Consigliere relatore riferisce in merito al contenuto della PEC del 16.1.2023 con cui l’Avv. 

omissis formalizza le sue richieste al Consiglio dell’Ordine. In particolare,  chiede se l’attività 

forense, seppure di chi iscritto all’Albo Speciale, possa essere concomitante con quella 

amministrativa, considerando che la Pubblica Amministrazione ha a lui richiesto un dettagliato 

prospetto delle cause effettuate con tutte le relative informazioni. Ricorda il Consigliere 

Relatore che vi è una pronuncia del Supremo Collegio per cui nell’ipotesi in cui all’avvocato 

dell’ente pubblico venga attribuite funzioni dirigenziali amministrative, diviene incompatibile 

l’esercizio della professione. Nella fattispecie, pende giudizio di secondo grado fra il 

richiedente Avv. omissis e l’ente da cui dipende inerente il nuovo regolamento.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di non poter spiegare alcun intervento e di non poter rilasciare alcun parere non essendo fra i 

poteri dell’Ordine quello di emettere pareri in ipotesi come quella in esame. Quanto innanzi in 

virtù della pendenza del giudizio amministrativo di gravame così come indicato negli atti 

dell’Avv. omissis.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

A QUESTO PUNTO RIENTRA NELL’ADUNANZA L’AVV. GIANVITO LILLO.--- 

*** 

12. DOMANDA DI ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco);--- 

• dott. omissis nato a omissis il omissis.--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

del Dott. Marzo Antonio tendente ad ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti--- 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012;--- 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente;--- 

• udita la relazione del Consigliere;--- 

DELIBERA 

di iscrivere il Dott. omissis nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi.--- 

*** 

• dott.ssa omissis nata a omissis il omissis.--- 



Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

della Dott.ssa omissis tendente ad ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti--- 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012;--- 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente;--- 

• udita la relazione del Consigliere;--- 

DELIBERA 

di iscrivere la Dott.ssa omissis nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi.--- 

*** 

• dott.ssa omissis nata a omissis il omissis.--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

della Dott.ssa omissis tendente ad ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti--- 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012;--- 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente;--- 

• udita la relazione del Consigliere;--- 

DELIBERA 

di iscrivere la Dott.ssa omissis nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

13. ISTANZA AUTORIZZAZIONE NOTIFICHE IN PROPRIO. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco).--- 

• Avv. omissis nato a omissis il omissis--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

in data 6.2.2023 con cui l’Avv. omissis chiede di essere autorizzato a notificare in proprio ex 

L. 53 del 21.01.1994 e successive modificazioni ed integrazioni.---  

Avendo il richiedente dichiarato di non essere sottoposto a procedimento disciplinare e di non 

aver riportato sanzione disciplinare della sospensione dall’esercizio professionale o altra più 

grave sanzione, non dovrebbero sussistere ostacoli all’autorizzazione richiesta.--- 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,--- 

il Consiglio 

• letto l’art. 7 della L. 53/1994;--- 

DELIBERA 

di autorizzare l’Avv. omissis a notificare in proprio ex L. 53 del 21.01.1994 e successive 

modificazioni ed integrazioni.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

14. DOMANDA DI ISCRIZIONE REGISTRO DEI PRATICANTI. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco):--- 

• dott.ssa omissis, nata a omissis il omissis. 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

dalla Dott.ssa omissis tendente ad ottenere la iscrizione nel Registro dei Praticanti Avvocati 

dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,--- 

il Consiglio 



• esaminati i documenti presentati dalla richiedente;--- 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro” 

in data 28.10.2022;--- 

• visto il certificato dell’Avv. omissis, dal quale risulta che la dott.ssa omissis frequenta il suo 

studio per la pratica forense;--- 

• udita la relazione del Consigliere Segretario;--- 

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 

247),---  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, la dott.ssa omissis nel Registro dei Praticanti Avvocati 

dell’Ordine di Brindisi.--- 

*** 

• dott.ssa omissis nata a omissis il omissis.--- 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

dalla Dott.ssa omissis tendente ad ottenere la iscrizione nel Registro dei Praticanti Avvocati 

dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,--- 

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dalla richiedente;--- 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università degli Studi di Siena in data 

13.07.2022;--- 

• visto il certificato dell’Avv. omissis, dal quale risulta che la dott.ssa omissis frequenta il suo 

studio per la pratica forense;--- 

• udita la relazione del Consigliere Segretario;--- 

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 

247),---  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, la dott.ssa omissis nel Registro dei Praticanti Avvocati 

dell’Ordine di Brindisi.--- 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.--- 

*** 

15. ISTANZA PRATICA CONGIUNTA. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Giuseppina Santomanco): 

• Dott.ssa omissis, nata a omissis il  omissis 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

dalla Dott.ssa omissis, già iscritta nel Registro dei praticanti dell’Ordine degli Avvocati di 

Brindisi presso lo Studio dell’Avv. omissis, tendente ad ottenere l’autorizzazione a svolgere la 

pratica contemporanea e congiunta ex art. 41, comma 8, L. 247/2012 con l’Avv. omissis 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, 

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dalla richiedente  

• vista la dichiarazione dell’Avv. omissis relativa alla sua disponibilità a far svolgere alla 

Dott.ssa omissis la pratica forense presso il suo Studio;  

• udita la relazione del Consigliere Segretario; 

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (Art.17 e 41 L. 247/2012) 

DELIBERA 

di autorizzare la Dott.ssa omissis a svolgere la pratica forense contemporanea e congiunta 

presso gli Avv.ti  omissis e omissis 



Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.  

*** 

16. ISTANZA DI SOSPENSIONE VOLONTARIA ex art 20 c 2 l. 247/2012. Discussione 

e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Avv. omissis, nata a omissis, il omissis. 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani, riferisce che, con pec del 

15.02.2023, l’Avv. omissis ha presentato istanza di sospensione volontaria dall’esercizio della 

professione forense ex art. 20, comma 2, L. 247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di sospendere l’Avv. omissis ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 20, comma 2, L. 247/2012. 

Manda alla Segreteria per le comunicazioni di rito e per la pubblicazione sul sito. 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.  

*** 

17. ISTANZA DI SOSPENSIONE EX ART. 33 C 2 DL17/2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Avv. om Maria Grazia nata a Cisternino il 10.04.1986. 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  riferisce che, con pec del 

6.2.2023, l’Avv. omissis ha comunicato che dal 6.2.2023 è stata immessa in servizio alle 

dipendenze del Ministero della Giustizia in qualità di Funzionario Addetto all’Ufficio per il 

processo presso il Tribunale di Taranto.  

Pertanto, ha richiesto la sospensione volontaria dall’Albo degli Avvocati ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 33, c. 2, del D.L. n. 17/2022 e succ. mod. int. . 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di sospendere l’Avv. omissis ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 33, c. 2, D.L. 17/2022. 

Manda alla Segreteria per le comunicazioni di rito e per la pubblicazione sul sito. 

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.  

*** 

18. RICHIESTA DUPLICATO NUOVO LIBRETTO PRATICA PER SMARRIMEN-

TO. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Dott.ssa omissis, nata a omissis il omissis. 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  riferisce che la dott.ssa omissis 

ha sporto denuncia orale presso la Stazione CC omissis per lo smarrimento del libretto di pratica 

forense n. omissis.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rilasciare alla dott.ssa omissisi un nuovo libretto, specificando che sarà sua cura, anche in 

autocertificazione firmata dall’Avvocato presso cui svolge la pratica, documentare l’attività 

svolta sinora.  

Si passa, quindi, alla discussione del successivo argomento all’ordine del giorno.  

*** 

 

19. RILASCIO CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco): 

• Dott.ssa omissis nata a omissis il omissis. 

Il Consigliere relatore, sostituito dall’Avv. Fabrizio Anglani,  dà lettura dell’istanza depositata 

dalla Dott.ssa omissis tendente ad ottenere il rilascio del certificato di compiuta pratica, ai sensi 

dell’art. 45 della L. n. 247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 



• vista la delibera di questo Consiglio del 9.4.2021 con la quale venne disposta la iscrizione 

della Dott.ssa omissis nel Registro dei Praticanti di Brindisi; 

• viste le relazioni allegate, nonché la dichiarazione dell’Avv omissis che hanno certificato 

l’avvenuta pratica; 

DELIBERA 

di rilasciare in favore della Dott.ssa omissis il richiesto certificato di compiuta pratica.  

Si rilascia a richiesta dell’interessata, per uso partecipazione agli esami di abilitazione alla 

professione forense. 

Si passa, quindi, alla discussione del prossimo argomento all’ordine del giorno. 

*** 

20. Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente non ha specifici argomenti da trattare nell’odierna adunanza e, pertanto, si passa 

alla discussione del prossimo argomento all’ordine del giorno. 

21. Varie ed eventuali  

Il presente verbale previa lettura ad alta voce, viene espressamente approvato.--- 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 17:30 il Presidente dichiara chiusa 

l’adunanza.---  

Il Consigliere Segretario f.f.                                                                             La Presidente 

 (Avv. Fabrizio Anglani)                                                                     (Avv. Daniela Faggiano) 

    


